
  

Die Ministerin für Justiz, Gleichstellung und Verbraucherschutz hat namens der Landesregierung die Kleine 

Anfrage mit Schreiben vom 6. Juli 2022 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 8/784 
8. Wahlperiode 12.07.2022 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Paul-Joachim Timm, Fraktion der AfD 
 
 
Pensionierungen in der Justiz 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

 

 

Die Beantwortung erfolgt entsprechend den Antworten der Landesregierung auf die Kleinen 

Anfragen auf den Drucksachen 7/354, 7/3674 und 7/6362. 

 

 

 
1. Wie viele Richter waren zum 31. Dezember 2021 in der ordentlichen 

Gerichtsbarkeit in Mecklenburg-Vorpommern tätig?  

Wie stellt sich deren Altersstruktur dar (bitte für alle Gerichte separat 

angeben)? 

 

 

 

In der ordentlichen Gerichtsbarkeit waren zum Stichtag 31. Dezember 2021 309 Richterinnen 

und Richter tätig. 
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Alter Anzahl der Richterinnen und Richter 

Über 60 61 

55 bis 60 118 

50 bis 54 32 

45 bis 49 28 

40 bis 44 15 

35 bis 39 28 

30 bis 34 19 

25 bis 29 8 

unter 24 0 

insgesamt 309 

 

 

 
2. Wie viele Richter werden in den jeweiligen Jahren bis 2036 in 

Mecklenburg-Vorpommern in der ordentlichen Gerichtsbarkeit 

pensioniert (bitte für jedes Gericht separat darstellen)? 

 

 

 

In der nachfolgenden Tabelle ist die Anzahl der Richterinnen und Richter aufgeführt, die in der 

ordentlichen Gerichtsbarkeit voraussichtlich bis 2036 in Pension gehen. 

 

Jahr Anzahl der Richterinnen und Richter 

2022 14 

2023 14 

2024 8 

2025 8 

2026 10 

2027 21 

2028 18 

2029 23 

2030 21 

2031 21 

2032 17 

2033 4 

2034 13 

2035 5 

2036 5 
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3. Wie viele Richter waren zum 31. Dezember 2021 in der Fachgerichts-

barkeit in Mecklenburg-Vorpommern tätig?  

Wie stellt sich deren Altersstruktur dar (bitte für alle Gerichte separat 

angeben)? 

 

 

 

In der Fachgerichtsbarkeit waren zum Stichtag 31. Dezember 2021 144 Richterinnen und 

Richter tätig. 

 

Alter Anzahl der Richterinnen und Richter 

Über 60 21 

55 bis 60 54 

50 bis 54 12 

45 bis 49 24 

40 bis 44 13 

35 bis 39 6 

30 bis 34 12 

25 bis 29 2 

unter 24 0 

insgesamt 144 

 

 

 
4. Wie viele Richter werden in den jeweiligen Jahren bis 2036 in 

Mecklenburg-Vorpommern in der Fachgerichtsbarkeit pensioniert 

(bitte für jedes Gericht separat darstellen)? 

 

 

 

In der nachfolgenden Tabelle ist die Anzahl der Richterinnen und Richter aufgeführt, die in der 

Fachgerichtsbarkeit voraussichtlich bis 2036 in Pension gehen. 

 

Jahr Anzahl der Richterinnen und Richter 

2022 1 

2023 4 

2024 2 

2025 5 

2026 6 

2027 8 

2028 9 

2029 8 

2030 9 

2031 9 

2032 6 

2033 8 

2034 3 

2035 5 

2036 1 
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5. Wie viele Staatsanwälte waren zum 31. Dezember 2021 in 

Mecklenburg-Vorpommern tätig?  

 Wie stellt sich deren Altersstruktur dar (bitte für alle Staatsanwalt-

schaften separat angeben)? 

 

 

 

Zum Stichtag 31. Dezember 2021 sind 172 Staatsanwältinnen und Staatsanwälte tätig gewesen. 

 

Alter Anzahl der Staatsanwältinnen und Staatsanwälte 

Über 60 12 

55 bis 60 54 

50 bis 54 24 

45 bis 49 11 

40 bis 44 14 

35 bis 39 16 

30 bis 34 31 

25 bis 29 10 

unter 24 0 

insgesamt 172 

 

 

 
6. Wie viele Staatsanwälte werden in den jeweiligen Jahren bis 2036 in 

Mecklenburg-Vorpommern pensioniert (bitte für jede Staatsanwalt-

schaft separat darstellen)? 

 

 

 

In der nachfolgenden Tabelle ist die Anzahl der Staatsanwältinnen und Staatsanwälte 

aufgeführt, die voraussichtlich bis 2036 in Pension gehen. 

 

Jahr Anzahl der Staatsanwältinnen und Staatsanwälte 

2022 1 

2023 1 

2024 3 

2025 2 

2026 4 

2027 7 

2028 7 

2029 8 

2030 11 

2031 8 

2032 12 

2033 2 

2034 6 

2035 6 

2036 4 

 


